
Připravované výzvy se dočkají změn

Analýzu všech schválených i zamítnutých projektů do ROP Střední Morava 
(tzv. evaluaci) zpracovali v uplynulých dnech odborníci z Krajského úřadu 
Olomouckého kraje. Dokument se zaměřil nejen na 242 akcí schválených 
od počátku programu až do ledna letošního roku v kraji, ale rovněž na 124 
zamítnutých projektů. Cílem analýzy bylo především poskytnout informace 
o poptávce, podpořených a nepodpořených projektech a jejich rozložení dle 
území v rámci administrace ROP Střední Morava tak, aby mohly být na-
vrženy a prováděny změny v implementaci ROP. Ty budou reagovat na už 
nasbírané zkušenosti a vyhodnocení administrace programu. 

Více na straně 2

Miliony ze Švýcarska podpoří venkov

Ministerstvo financí na počátku června oficiálně zahájilo Program švý-
carsko-české spolupráce. Hmotná pomoc, která vychází z Rámcové 
dohody mezi vládou České republiky a Švýcarskou federální radou, 
podepsané před dvěma lety v Bernu, je určena na podporu snížení hos-
podářských a sociálních rozdílů v rámci rozšířené EU. Žadatelé z České 
republiky tak mohou čerpat finanční pomoc v celkové výši okolo 110
milionů švýcarských franků (cca 2 miliardy korun) formou grantů ur-
čených prioritně do pěti oblastí. oblastí. Olomoucký kraj připravuje pro 
žadatele z regionu vlastní program.

Více na straně 5

Podnikatelský plán letiště posoudí Evropská komise

Evropské komisi do Bruselu byl v minulých dnech odeslán podnikatelský 
plán přerovského letiště. Dokument, který před nedávnem schválila krajská 
rada, umožní další rozvoj lokality. Stopadesátistránkový materiál posoudí 
odborníci v Bruselu, definitivní stanovisko by mělo být známé letos v čer-
venci. Pokud bude podnikatelský plán schválen, bude možné čerpat 600 mi-
lionů korun z ROP Střední Morava, ale také z ostatních dotačních titulů.

Více na straně 7

Projekty zlepší prostředí krajského města

Zajímavé aktivity v rámci dvou integrovaných plánů rozvoje města (IPRM) 
financovaných z ROP Střední Morava připravuje Statutární město Olomouc.
Předpokládaná výše dotace činí u IPRM Městské parky bezmála 10 milionů 
euro, u IPRM Atraktivní a konkurenceschopná Olomouc pak dotace dosahu-
je částky 8,3 milionu euro. Olomoucká radnice chystá i řadu obdobně zamě-
řených projektů v rámci Integrovaného plánu rozvoje území (IPRÚ). Jedná 
se například o rekonstrukci informačního centra, jednotný systém značení 
památek a památných domů či multimediální průvodce městem. 

Více na straně 8

Martin Novotný
primátor Statutárního města Olo-
mouce,  krajský zastupitel

Vážení občané,
v Olomouci jsme před několika 
týdny slavnostně dokončili vý-
znamný investiční projekt. Jed-
nalo se o rekonstrukci a dobudo-
vání stokové sítě v celém městě. 
Tato důležitá akce si během pěti 
let vyžádala takřka 2 miliardy 
korun. Významnou část – více 
než 35 milionů eur (zhruba 950 
milionů korun) – se nám podaři-
lo získat z finančních prostředků
EU. Uvědomujeme si skutečnost, 
že peníze z Evropské unie mo-
hou výrazným způsobem přispět  
k rozvoji našeho města. I proto 
se díky pečlivé přípravě projek-
tů snažíme získávat prostředky 
na různorodé aktivity. Nejinak je 
tomu i v případě Integrovaných 
plánů rozvoje města (IPRM).  
Využíváme také  finanční pro-
středky z Regionálního operač-
ního programu Střední Morava 
– ať už na projekty v rámci IPRM 
Atraktivní a konkurenceschopná 
Olomouc nebo IPRM Městské 
parky. 

č. 21 červen 2009 
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Připravované výzvy se dočkají změn
Olomoucký kraj - Analýzu všech schválených i zamít-
nutých projektů do ROP Střední Morava (tzv. evaluaci) 
zpracovali v uplynulých dnech odborníci z Krajské-
ho úřadu Olomouckého kraje. Dokument se zaměřil 
nejen na 242 akcí schválených od počátku programu 
až do ledna letošního roku v kraji, ale rovněž na 124 
zamítnutých projektů. Cílem analýzy bylo především 
poskytnout informace o poptávce, podpořených a ne-
podpořených projektech a jejich rozložení dle území  
v rámci administrace ROP Střední Morava tak, aby 
mohly být navrženy a prováděny změny v implementa-
ci ROP. Ty budou reagovat na už nasbírané zkušenosti 
a vyhodnocení administrace programu. 
 „Mimo jiné nás zajímalo, zda žadatelé projekty předlo-
ží po přepracování do dalších výzev, nebo budou chtít 
čerpat z jiných dotačních titulů,“ popsala spoluautorka 
materiálu Eva Kubišová z odboru strategického rozvo-
je. Z dotazování podle jejích slov vyplynulo, že zhruba 
75 procent žadatelů hodlá projekt podat znovu, proto-
že do jeho příprav vložili nemalé finanční prostředky.
Zhruba čtvrtina neúspěšných žadatelů z předchozích 
výzev projekt předkládat nebude. „Nejčastějším důvo-
dem byla skutečnost, že se jim podařilo uspět s jinými 
aktivitami, které jsou pro ně v tuto chvíli důležitější,“ 
upřesnila Kubišová.
Analýzou, která by měla být výchozím materiálem pro 
směrování podpory z ROP Střední Morava, se bude 
zabývat nedávno ustavená expertní komise. Speciali-
zovaný orgán má pomoci stanovit priority a vytipovat 
vhodné aktivity Olomouckého kraje a jeho příspěvko-
vých organizací. Materiál poslouží také Úřadu regio-
nální rady, který by měl s jeho pomocí upravit další 
připravované výzvy pro žadatele.

Analýza by podle hejtmana Olomouckého kraje Marti-
na Tesaříka (ČSSD) měla ukázat, jak se daří naplňovat 
cíle, které jsou v programu stanoveny. „Vyhodnocení 
nám pomůže celý systém pro připravované výzvy ze-
fektivnit. Další vynakládané prostředky tak zamíří pri-
oritně do oblastí, které jsou v současnosti pro rozvoj 
regionu nejdůležitější.

Další výzvy ovlivní nový model hodnocení

V rámci nových výzev je podle názoru odborníků nut-
né specifikovat „potřebnost“ podporovaných projek-
tů s ohledem na dané území a posílit vyhodnocování 
vzájemných vazeb projektu na další aktivity. Současně 
se očekává zpřesnění zaměření výzev prostřednictvím 
takzvaných typových projektů a posílením integrova-
ného přístupu. Nové výzvy by měly reflektovat aktu-
ální potřeby jednotlivých krajů, které jsou definované
například v tzv. odvětvových koncepcích. Připravuje 
se rovněž nový model hodnocení. V první etapě navr-
hovaného systému by došlo k předložení projektové-
ho záměru včetně definovaných příloh. V jejím rámci
proběhne hodnocení v rozsahu kontroly přijatelnosti, 
kontroly formálních náležitostí a výběr projektu. Poté 
by měla následovat druhá etapa, v níž dojde k dopraco-
vání projektu především ve vztahu k jeho realizovatel-
nosti. Následná třetí etapa před podpisem smlouvy by 
pak mimo jiné zahrnovala analýzu rizik. První pilotní 
výzvy nového modelu administrace schválil Výbor re-
gionální rady na svém květnovém zasedání. Jedná se 
o dokumentace pro výzvy v rámci oblasti podpory 2.1 
Rozvoj regionálních center pro dílčí projekty naplňují-
cí IPRM Olomouc a Zlín.  (mr)

Olomoucký kraj je oprávněným příjemcem podpory v prioritní ose 4 ROP – Technická pomoc v oblasti 4.2, 
která se týká zvyšování absorpční kapacity v regionu a zajištění úspěšného čerpání prostředků ze Strukturálních 
fondů EU. Využívá k tomu nejrůznějších aktivit, např. pořádá kurzy, semináře, školení a workshopy, vydává 
brožury, publikace a dokumenty ve vazbě na programovací období 2007 – 2013, organizuje propagační aktivity, 
připravuje a řídí integrované rozvojových plány a projektů a také individuální projekty, poskytuje poradenskou 
činnost. Olomoucký kraj je jedním z mála, který může v rámci regionů soudržnosti čerpat podporu v rámci výše 
uvedené prioritní osy.

Jedna z prvnich výzev nového modelu hodnocení bude zaměřena na projekty rozvoje měst Olomouce a Zlína.
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Nové podmínky vycházejí
vstříc žadatelům o dotaci
Olomoucký kraj - Uvažuje se v současnosti o úpravě 
podmínek pro žadatele o prostředky z Regionální-
ho operačního programu Střední Morava? S jakými 
problémy ve vztahu k dotacím se musí vypořádávat 
Úřad Regionální rady (ÚRR) NUTS II Střední Mora-
va, který má na starosti například schvalování výbě-
ru projektů, výroční a závěrečné zprávy, informační 
a komunikační aktivity. Na otázky odpovídá ředitel 
ÚRR Ivan Matulík.

Jak si v tuto chvíli „vede“ ROP Střední Morava? 
Jaká částka z celkové alokace už byla rozdělena 
mezi žadatele? 

Z posledního srovnání s ostatními ROP v ČR, které 
máme k dispozici, vyplývá, že ROP Střední Morava 
má 436 schválených projektů v celkovém objemu za 
7,5 miliardy korun (další ROP v pořadí má o více než 
100 schválených projektů méně). 
Kromě toho, že se jedná o nejvyšší počet schválených 
projektů, je 7,5 miliardy rovněž nejvyšším schvá-
leným objemem financí. Znamená to, že v průběhu
roku 2009 a 2010 se bude v regionu hodně stavět. 
Na co ale můžeme být opravdu pyšní, je výše propla-
cených plateb příjemcům, kterých máme v celé ČR 
prokazatelně nejvíc. 

O jaké výzvy je podle vašich zkušeností největší 
zájem? 

Největší zájem byl ve městech v rámci oblasti pod-
pory 2.2.5 Infrastruktura pro rozvoj volnočasových 
aktivit, kde jsme zaznamenali více než sedminásob-
ný převis poptávky. Srovnatelně stejně velký zájem 
byl také na venkově o oblast podpory 2.3.2 Sociální 
infrastruktura. Přibližně pětinásobný převis poptáv-
ky jsme pak zaznamenali u podnikatelů v cestovním 
ruchu.  

Uvažujete aktuálně o úpravě podmínek pro žada-
tele?

Pochopitelně jsme si průběžně vyhodnocovali po-
zitiva i negativa administrace projektů dvanácti již 
ukončených výzev. Velkým problémem je množství 
žádostí, do jejichž přípravy žadatelé investovali ne-

malé prostředky, a které zůstaly nepodpořeny. Dále 
se nabízela otázka, zda nastavený model hodnocení  
a administrace vede k podpoře těch nejlepších pro-
jektů. Podle stávajících zkušeností se ukazuje, že 
popis realizační části projektu by měl být detailně 
dopracován až v době, kdy je zřejmé, že projekt byl 
vybrán k financování.
Z těchto východisek pramenily hlavní změny, které 
již schválil Výbor Regionální rady a jejichž výsled-
kem je přechod na dvouetapový model hodnocení. 
V první etapě žadatel předloží podnikatelský záměr. 
Výbor Regionální rady vybere projekty, jejichž pro-
jektový záměr přináší nejvyšší přidanou hodnotu  
k danému území. Předběžně pak tyto záměry doporu-
čí příslušnému žadateli k dopracování. To už probíhá 
v souladu s podmínkami stanovenými pro druhou 
etapu. 

červen 2009

Chystáte se i přesouvat prostředky v rámci jed-
notlivých prioritních os?

Ano, změny v tomto ohledu připravujeme a to hned 
ze dvou důvodů. Jedním z nich je již zmíněný převis 
poptávky v některých oblastech podpory a naopak 
nedostatečné čerpání v jiných oblastech. Z konzul-
tací a dotazů žadatelů také víme o projektech, které 
jsou aktuálně připravovány a významně podpoří roz-
voj regionu. 
Tyto skutečnosti musíme zohlednit v plánovaném 
přesunu prostředků. Pokud budu konkrétní, jedná se 
zejména o přesun např. mezi dopravou a cestovním 
ruchem. O těchto změnách však bude v konečném 
důsledku rozhodovat Evropská komise.

pokračování na straně 4

Jak spolupracuje Olomoucký kraj  
s Úřadem Regionální rady (ÚRR)?

*připomínkování metodických pokynů a postupů 
ÚRR 
*monitoring a vyhodnocování úspěšnosti žadatelů  
o dotace a čerpání podpory
*součinnost při procesu optimalizace a nastavení dal-
ších výzev pro roky 2009 a 2010 (tzv. evaluace)
*další dle aktuálních potřeb úřadu

Ředitel Úřadu regionální rady Ivan Matulík
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Bude  nový model hodnocení vyzkoušen v něja-
kém pilotním režimu? 

Z pohledu dokumentace k výzvám nejsou avizova-
né změny úplně malé. Pro vyzkoušení jsme proto 
vybrali oblast podpory, kde je málo žadatelů a tudíž  
i málo projektů. Jedná se o výzvu, která je určena 
pouze pro statutární města Olomouc a Zlín v rámci 
tzv. Integrovaných plánů rozvoje měst. Očekáváme, 
že tímto získáme zpětnou vazbu, abychom mohli do-
ladit případné nejasnosti či upřesnit formulace.

S jakými největšími problémy se ve vztahu k do-
tacím musí vypořádávat váš úřad? 

Ve vztahu úřadu k příjemci je standardním problé-
mem zadávání veřejných zakázek, se kterými jsou 
stále problémy. Uvnitř úřadu jsou to zase kapacitní 
možnosti. S ohledem na výše zmiňovaný počet schvá-
lených projektů  je nutné připravit všechny podklady 
pro uzavření smluv o poskytnutí dotace. Zároveň je 
potřeba zpracovat platby určené na realizaci projek-
tů. Aktuálně úřad řeší případy, kdy došlo v průběhu 
realizace projektu k porušení podmínek stanovených 
smlouvou. Podle metodiky Ministerstva financí by
takové případy měly znamenat nevyplacení dotace. 
Úřad proto intenzivně jedná o změně této metodiky 
a zdá se, že jsme již našli rozumný způsob, jak tuto 
záležitost vyřešit. (ur)

pokračování ze strany 3 JAK TO VIDÍ...

Jaromír Czmero 
tajemník Výboru Regionální rady

Financovat projekty z evropských peněz není jedno-
duché. To mohu sám potvrdit nejen z vlastní zkuše-
nosti, ale také z řady setkání se starosty obcí a cel-
kově s příjemci. Začíná se projevovat skutečnost, že 
ne každý je připraven starat se o rozsáhlé a finančně
velmi nákladné projekty, a tím vznikají první problé-
my. Může jít například o veřejné zakázky, spoluprá-
ci s dodavateli nebo špatný odhad realizace prací 
– to vše v současnosti vyplouvá na povrch.  Každý 
projekt je tedy třeba pečlivě zvážit, naplánovat a za-
jistit jeho hladkou realizaci. Hrozba vrácení dotace 
je aktuální i po ukončení projektu. (ei)

Nový projekt podpoří rozvoj ve Vojvodině
Olomoucký kraj – Rozvoji vztahů Olomouckého kraje 
s Autonomní oblastí Vojvodina v bývalé Jugoslávii by 
měl pomoci nový projekt financovaný z prostředků mi-
nisterstva zahraničí a hejtmanství. První aktivitou v rám-
ci tohoto projektu byl seminář pro zástupce samosprávy, 
neziskového sektoru a podnikatelů, který se uskutečnil 
ve městě Novi Sad v Autonomní oblasti Vojvodina  
v uplynulých dnech. Zahájení a prvního dne semináře 
se zúčastnil náměstek hejtmana a předseda Koordinační 

rady pro spolupráci s Vojvodinou Pavel Horák, dále pak 
zaměstnanci Krajského úřadu Olomouckého kraje, kteří 
na semináři přednesli příspěvky. Projekt „Vzdělávání a 
rozvoj v Autonomní oblasti Vojvodina“, podaný v rámci 
dotačního titulu Ministerstva zahraničních věcí České 
republiky „Program pro podporu rozvojových aktivit 
krajů a obcí v prioritních zemích“, Podpořila částkou 
400 tisíc korun svým rozhodnutím krajská rada. Minis-
terstvo na projekt vyčlenilo 600 tisíc korun. (vo)

Regionální rada regionu soudržnosti Střední Morava

*vznikla na základě novely zákona č. 248/2000 Sb., o podpoře regionálního rozvoje 
*hlavní činností rady je realizace a administrace ROP Střední Morava
*rozhoduje zejména o využití finančních prostředků na jednotlivá opatření a aktivity
*odpovídá za efektivní využívání finančních prostředků
*odpovídá za kontrolu hospodaření s těmito prostředky
*členy Regionální rady tvoří zastupitelé obou krajů tvořících NUTS II Střední Morava, tj. zastupitelé Olo-
mouckého a Zlínského kraje (každý z těchto krajů má v Regionální radě 8 členů)
*Regionální radu navenek zastupuje její předseda. Tím je v současnosti hejtman Olomouckého kraje Martin 
Tesařík. Místopředsedou je hejtman Zlínského kraje Stanislav Mišák.
*Výbor Regionální rady rozhoduje o záležitostech spojených s realizací ROP. Zasedá v něm šestnáct členů, za 
každý ze dvojice krajů osm zástupců. 
*Úřad Regionální rady je výkonným orgánem Regionální rady. Zabezpečuje veškeré úkoly spojené s funkcí 
řídícího orgánu ROP s výjimkou těch záležitostí, které jsou svěřeny výboru.
*Do přípravy při nastavování podmínek ROP byly zapojeny také oba kraje. Ty společně s Úřadem Regionální 
rady předkládají výboru podklady týkající se priorit a závazků vůči indikátorům ROP.
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Miliony ze Švýcarska podpoří
spolupráci i rozvoj venkova
Česká republika - Ministerstvo financí na počátku
června oficiálně zahájilo Program švýcarsko-české
spolupráce. Hmotná pomoc, která vychází z Rám-
cové dohody mezi vládou České republiky a  Švý-
carskou federální radou, podepsané 
před dvěma lety v Bernu, je určena 
na podporu snížení hospodářských a 
sociálních rozdílů v rámci rozšířené 
EU. Žadatelé z České republiky tak mohou čerpat 
finanční pomoc v celkové výši okolo 110 milionů
švýcarských franků (cca 2 miliardy korun) formou 
grantů určených prioritně do pěti oblastí: Bezpeč-
nost, stabilita a podpora reforem, Životní prostředí a 
infrastruktura, Podpora soukromého sektoru, Rozvoj 
lidských zdrojů a sociální rozvoj a Speciální alokace 
(blokový grant pro neziskové organizace a fondy na 
přípravu projektů a fond partnerství). 

Kraj připravuje vlastní program

Olomoucký kraj připravuje pro žadatele z regionu 
vlastní program a bude vystupovat v roli tzv. zpro-
středkujícího subjektu. Program, jehož vyhlášení se 
předpokládá v prvním čtvrtletí příštího roku, bude 

prioritně určen pro žadatele z řad obcí do 500 oby-
vatel, kteří mají omezené možnosti žádat o dotace ze 
strukturálních fondů EU.
Předkládat bude možné například projekty v oblas-

ti veřejné správy, které mají posílit 
regionální spolupráci mezi míst-
ními úřady či aktivity zaměřené 
na posílení turistického potenciálu  

v oblastech zdraví, ekoturistiky nebo sportu. Kraj-
ský program bude zaměřen na podporu oblastí, které 
vycházejí z celkové strategie regionu a současně je 
není možné financovat z jiných zdrojů (např. struk-
turální fondy, další programy multilaterální a bilate-
rální spolupráce apod.). 
V Programu švýcarsko–české spolupráce může  
v případě spolufinancování z veřejných rozpočtů
(státního, regionálních a místních) zájemce na projekt 
získat až 85 procent celkových oprávněných výdajů. 
Celkový objem finančních prostředků poskytnutých
švýcarskou stranou na program Olomouckého kraje 
dosáhne částky 5 milionů švýcarských franků (zhru-
ba 90 milionů korun).

Program švýcarsko-české spolupráce

*Oblasti zaměření
Bezpečnost, stabilita a podpora reforem
Životní prostředí a infrastruktura
Podpora soukromého sektoru
Rozvoj lidských zdrojů a sociální rozvoj
Speciální alokace (Blokový grant pro neziskové organizace a Fondy na přípravu projektů a Fond partnerství)

*Výše příspěvku
Celková výše příspěvku pro Českou republiku činí bezmála 110 milionů švýcarských franků (cca 2 miliardy 
korun). Alokace je určena pro období realizace projektů do června 2012, s proplácením výdajů maximálně do 
června 2017.

*Oblasti geografického zaměření
Některé oblasti zaměření jsou určeny prioritně pro znevýhodněné regiony. Do této oblasti bylo zařazeno území 
Olomouckého a Moravskoslezského kraje. Tyto regiony mají vyjednanou exkluzivitu pro přednostní čerpání 
alokace ve výši 40% v rámci definovaných oblastí zaměření. Částka pro Olomoucký kraj tak představuje cca
300 – 350 milionů korun.

*Formy čerpání 
A) individuální projekt – minimální výše příspěvku 1 milion švýcarských franků (cca 17,8 milionu korun) – pro-
jekty budou moci podávat i příspěvkové organizace kraje
B) program (grantové schéma) - skládá se z dílčích projektů ve vybrané oblasti zaměření, kde minimální výše 
příspěvku na program je 4 miliony švýcarských franků (cca 71 milionů korun). Subjekt realizující program má 
všechny povinnosti a pravomoci (rozhodování o výběru projektů, monitorování a hodnocení výstupů z progra-
mu, předfinancování programu).

*Navrhovaná specifikace zaměření programu Olomouckého kraje (podporované aktivity)
1. Budování a obnova infrastruktury a občanského vybavení v obcích
2. Vybavení obcí mechanizací pro údržbu
3. Modernizace a nové instalace expozic muzeí a výstav s charakterem kulturních tradic a  řemesel regionu 
včetně stavebních úprav
4. Podpora přeměny knihoven a kulturních center v obcích za účelem širšího využití
zdroj: kú

červen 2009

pokračování na straně 6
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Peníze ze švýácarských fondů poslouží i na modernizaci muzejních expozic v regionu.

pokračování ze strany 5

Další prostředky mimo krajský program určené spe-
ciálně pro Olomoucký a Moravskoslezský kraj by 
měly plynout například do oblasti životního prostře-
dí, zdravotnictví či modernizace související infra-
struktury v obcích. O dotace na individuální projekty 

tak budou prostřednictvím příslušných ministerstev 
žádat mimo jiné také krajské příspěvkové organiza-
ce. 
Bližší informace mohou zájemci získat na portálu 
ministerstva financí, na stránkách programu www.
swiss-contribution.cz nebo na webu Olomouckého 
kraje. (ok)

Kraj spouští vlastní program
na zateplování a výměnu oken
Olomoucký kraj - Nový program na podporu energetic-
kých úspor odstartuje na začátku prázdnin Olomoucký 
kraj. Prostřednictvím hospodářských komor v celém 
kraji budou moci zájemci od 1. července žádat o finanč-
ní příspěvek na zateplení domů a výměnu oken. 
Kraj zájemcům z řad fyzických osob přispěje do výše 
maximálně 15 procent celkových nákladů investice a 
do maximální částky 30 tisíc korun. O příspěvek může 
požádat vlastník obytného domu, který má v objektu 
trvalé bydliště. Žádat mohou i zájemci, kteří už práce 

Adresy pracovišť hospodářských komor v Olo-
mouckém kraji:

Okresní hospodářská komora Olomouc
Opletalova 1, Olomouc, PSČ 772 00, telefon 585 225 
231, 585 223 554
e-mail: info@hkol.cz, www.hkol.cz
kontakt: Jaroslav Havelka, HavelkaJ@inmp.cz

Okresní hospodářská komora Jeseník
Masarykovo nám. 159, Jeseník, PSČ 79001, telefon 
584 411 039
e-mail: ohk@jesenik.com, www.ohk.jesenik.com
kontakt: Jana Franková,  FrankovaJ@inmp.cz pokračování na straně 7

zahájili, dokončit je ovšem musejí nejdříve v den, kdy 
poskytování příspěvku začne – tedy 1. července. 
K dosažení zaručené úrovně energetických úspor je 
nutné použití kvalitního zateplovacího systému a poří-
zení dveří a oken od certifikovaných výrobců. Podrob-
né informace k podmínkám poskytování příspěvku 
a náležitostem k žádosti podávají už v těchto dnech 
všechny hospodářské komory v Olomouckém kraji. 
Opatření je součástí protikrizového balíčku zaměřené-
ho na zmírnění dopadů hospodářské krize v regionu.

Okresní hospodářská komora Prostějov
Lidická 6, Prostějov, PSČ 796 01, telefon 582 332 
489 
e-mail: ohkpv@ohkpv.cz, www.ohkpv.cz
kontakt: Helena Chalánková, ChalankovaH@inmp.
cz

Okresní hospodářská komora Přerov
Generála Štefánika 8, Přerov, PSČ 750 02, telefon 581 
210 205
e-mail: hkprerov@hkprerov.cz, www.hkprerov.cz
kontakt: Jitka Palková, PalkovaJ@inmp.cz
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Podnikatelský plán letiště posoudí komise
Olomouc – Evropské komisi do Bruselu byl v minu-
lých dnech odeslán podnikatelský plán přerovského 
letiště. Dokument, který před nedávnem schválila 
krajská rada, umožní další rozvoj lokality. Stopadesá-
tistránkový materiál posoudí odborníci v Bruselu, defi-
nitivní stanovisko by mělo být známé letos v červenci. 
Pokud bude podnikatelský plán schválen, bude možné 

čerpat 600 milionů korun z ROP Střední Morava, ale 
také z ostatních dotačních titulů. Podnikatelský plán 
zohledňuje regionální vlivy, popisuje také širší souvis-
losti v kontextu existence letišť v Ostravě a Brně. Ma-
puje území z hlediska dopravní infrastruktury a hodno-
tí reálné možnosti vybudování regionálního letiště se 
smíšeným provozem. (ei)

Podmínky pro poskytnutí podpory (výběr):

*žádost lze podávat od 1. července 2009 do 31. října 2010. Příjem žádostí před konečným termínem bude zasta-
ven v případě vyčerpání alokovaných finančních prostředků.
*žádosti podávají zájemci na pracoviště hospodářských komor v jednotlivých okresech, které příspěvek admi-
nistrují.
*při splnění vyhlášených parametrů a kritérií akcí jsou žádosti vyřizovány průběžně a příspěvky jsou poskyto-
vány do výše finančních limitů.

Okresní hospodářská komora Šumperk
Hlavní třída 8, Šumperk, PSČ 787 01
telefon 583 280 072
e-mail: ohk@ohk-sumperk.cz, www.ohk-sumperk.cz

kontakt: Alice Urbášková, UrbaskovaA@inmp.cz

Krajská hospodářská komora Olomouckého kraje
Jeremenkova 40b, Olomouc, PSČ 772 00, telefon 
587 332 066
e-mail: khkok@khkok.cz, www.khkok.cz

pokračování ze strany 6

Cílem kraje je zachování smíšeného civilního a vojenského provozu. 

Plánované výzvy 2009-2010 (výběr):

Prioritní osa   oblast    termín
Doprava     Bezmotorová doprava   červen a červenec 2010
Integrovaný rozvoj a obnova regionu  Infrastruktura pro rozvoj vzdělávání  listopad 2009 až leden 2010
Integrovaný rozvoj a obnova regionu  Podpora podnikání   srpen až září 2010
Cestovní ruch    Veřejná infrastruktura a služby   listopad 2009 až leden 2010

Výbor schválil nový harmonogram výzev
Střední Morava -  Aktuální harmonogram výzev  
z ROP Střední Morava schválil na svém nedávnem 
zasedání Výbor Regionální rady. K určení předběž-
ných termínů podávání žádostí využili členové i vý-
sledky z nedávno provedené evaluace. Harmonogram, 

v němž může dojít k drobným úpravám, je přehledem 
jednotlivých oblastí, které budou v letech 2009 a 2010 
vyhlášeny. 
Podmínky a zadání budou definovány až konkrétní
výzvou pro předkládání projektů.  (kr)
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Projekty zlepší prostředí krajského města
Olomouc – Zajímavé aktivity v rámci dvou integro-
vaných plánů rozvoje města (IPRM) financovaných 
z ROP Střední Morava připravuje Statutární město Olo-
mouc. Předpokládaná výše dotace činí u IPRM Měst-
ské parky bezmála 10 milionů euro, u IPRM Atraktivní 
a konkurenceschopná Olomouc pak dotace dosahuje 
částky 8,3 milionu euro. Olomoucká radnice chystá  
i řadu obdobně zaměřených projektů v rámci Integrova-
ného plánu rozvoje území (IPRÚ). Jedná se například 

o rekonstrukci informačního centra, jednotný systém 
značení památek a památných domů, informační systém 
v olomoucké zoo či turistický multimediální průvodce 
městem pro mobilní telekomunikační technologie. Do 
aktuálně vyhlášené pilotní výzvy v IPRM město chys-
tá projekt revitalizace městských parků, připravuje se 
rovněž výstavba nového pavilonu na Výstavišti Flora. 
Bližší podrobnosti lze najít na městském webu www.
olomouc.eu pod odkazem Město a projekty EU. (mo) 

Co je to IPRM?

*IPRM se rozumí soubor vzájemně obsahově a časově provázaných akcí, které jsou realizovány ve vybrané zóně 
města (zónový přístup) nebo tematickým integrovaným přístupem (např. veřejná doprava, zeleň) na území celého 
města. 
*Smyslem IPRM je dosažení společného cíle v daném městě, obci či lokalitě. IPRM mohou být podpořeny  
z jednoho nebo z více operačních programů.
*IPRM je základním koordinačním rámcem navazujícím na celkovou vizi a strategii rozvoje města za účelem 
identifikace a řešení problémů rozvojových oblastí v návaznosti na využití podpory ze strukturálních fondů 
v programovacím období 2007 - 2013.
*Při tvorbě IPRM je kladen důraz na to, aby jednotlivé projekty byly provázané a realizované na principu part-
nerství soukromé a veřejné sféry.
*IPRM budou v programovacím období 2007 - 2013 podporovány zejména z prostředků Regionálních operačních 
programů (ROP). Mohou být ale podpořeny i z dalších operačních programů.

Elektronický bulletin e-info - čís-
lo 21 – červen 2009. V rámci pro-
jektu Podpora rozvoje Olomouc-

kého kraje spolufinancovaného Evropskou unií
vydává Olomoucký kraj ve spolupráci s občanským 
sdružením Eufour Olomouc. Foto v čísle: archiv  
e-info. K zasílání námětů můžete využít e-mailo-
vou adresu bulletinu e-info@eu4.cz. 

červen 2009

*IPRM Atraktivní a konkurenceschopná Olomouc
V rámci plánu financovaného z ROP Střední Morava
předpokládají odborníci zlepšení prostředí města včetně 
možností k trávení volného času a rozvoj vzdělávací infra-
struktury v návaznosti na rozvoj vazeb vysokého školství 
a podnikatelské sféry v oblasti aplikovaného výzkumu. 
Společným cílem plánu je zamezit odlivu perspektivních 
ekonomicky aktivních obyvatel do jiných měst.
Aktivity v rámci IPRM Atraktivní a konkurenceschopná 
Olomouc:
*Revitalizace veřejných prostranství a rekonstrukce měst-
ských komunikací (dotace 103 miliony korun). Například 
rekonstrukce Dolního náměstí, ulice Šlechtitelů, ulice 8. 
května.
*Regenerace a rozšíření volnočasové infrastruktury  (do-
tace 68,7 milionu korun). Rekonstrukce školních sporto-
višť, výstavba in-line bruslařských stezek, aj.
*Modernizace a rozšiřování kapacit vzdělávací infrastruk-
tury (dotace 37,9 milionu korun). Rekonstrukce, rozšíření 
a bezbariérové úpravy základních a mateřských škol.

*IPRM Městské parky
Projekty v rámci tohoto plánu se budou týkat zejména 
zlepšení stavu městských parků. Půjde nejen o aktivity 
zaměřené na zlepšení stavu zeleně, ale také například  
o výstavbu nové infrastruktury pro volnočasové aktivity  
v definovaném území.
Aktivity v rámci IPRM Městské parky:
*Revitalizace městských parků jako infrastruktury pro zá-
jmové a volnočasové aktivity (alokace 60 milionů korun). 
Obnova olomouckých historických parků, rekonstrukce 
cestní sítě. Na tuto aktivitu byla Úřadem regionální rady 
regionu soudržnosti Střední Morava vyhlášena výzva  
k předkládání projektových žádostí s termínem odevzdání 

do 27. července 2009.
*Rozšíření a modernizace výstavních ploch vč. příjezdové 
komunikace a parkování (dotace 170 milionů korun). Vý-
stavba  nového pavilonu A1 včetně komunikace a parko-
viště. Vyhlášení výzvy je předpokládáno v červenci-srpnu 
2009.
*Obnova nedostatečně využívaných prostranství, jejich 
zpřístupnění, výstavba a rekonstrukce sociálního zázemí 
(alokace 15 milionů korun). Revitalizace veřejných ploch 
Univerzity Palackého v Olomouci, Rekonstrukce lávek 
přes Mlýnský potok a WC v Čechových sadech.

*IPRM Revitalizace a regenerace sídliště
Program financovaný z Integrovaného operačního progra-
mu, které spravuje Ministerstvo pro místní rozvoj ČR, je 
určen zejména na úpravy a obnovu veřejných prostranství, 
rekonstrukce místních komunikací, parkovacích ploch, 
chodníků, cyklostezek, veřejného osvětlení, mobiliáře, 
ploch pro sportovní využití, dětských hřišť, veřejné zeleně 
a parků.


